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ПІДГОТОВКА ПЕРСОНАЛУ ПІДПРИЄМСТВ ДЛЯ НАВЧАННЯ РОБІТНИКІВ  

НА ВИРОБНИЦТВІ У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ 
 

Постановка та обґрунтування 
актуальності проблеми. В наш час 
необхідним є вдосконалення системи знань і 
вмінь для підвищення продуктивності праці, 
що здійснюють або викладачі ЗВО, які мають 
педагогічну освіту, але не мають професійної 
підготовки, або практики, які не мають 
педагогічної освіти. На основі аналізу 
численних зарубіжних наукових праць 
з’ясовано необхідність організації 
систематичної перепідготовки, підвищення 
кваліфікації, а також післядипломної освіти 
для фахівців-андрагогів різних напрямів і 
рівнів [1].  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Питанням підготовки персоналу підприємств 
для навчання робітників на виробництві у 
Великій Британії займаються вчені: П. Зага, 
С. Бабушко, Д. Бауд, Н. Міллер (N. Miller), Бел 
Хукс (B. Hooks), С. Ліб (S. Lieb), Л. Лук’янова, 
Т. Григор’єва та ін.  

Метою статті є розгляд питання 

підготовки персоналу підприємств для роботи 
з дорослими у Великій Британії.  

Виклад основного матеріалу 
дослідження. Підвищення продуктивності 
праці вимагає постійного вдосконалення знань 
та вмінь, а отже, підвищення кваліфікації 
персоналу підприємств для навчання 
робітників. У зв’язку із зазначеним Велика 
Британія розробила свою політику щодо 
навчання на виробництві згідно із стратегією 
«Європа – 2020» (2011–2020), яка пропонує 3 
головні фактори зміцнення економіки, як 
зазначає Л. Пуховська, – базові стратегічні 
цілі: зростання економіки, що базується на 
знаннях та інноваціях; – забезпечення 
екологічного зростання економіки; – 
забезпечення стимулювання економіки з 
високим рівнем зайнятості [9].  

Внутрішньофірмова підготовка і розвиток 
виробничого персоналу – це феномен, 
характерний, передусім, для високорозвинених 
країн. За висловом Л. Пуховської, чільне місце 
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розвитку концептуальних засад розвитку 
виробничого персоналу в країнах ЄС займає 
концепція «навчання впродовж життя», 
інноваційною сутністю якої є те, що кожен 
громадянин має можливість реалізувати свої 
освітні потреби на підприємствах, які стають, у 
результаті, «організаціями, які навчаються», 
що є стрижнем сучасної політики у сфері 
професійної освіти і навчання.  

Витрати за підготовку працівника лягають 
на працедавця. Державні органи освіти не 
фінансують цю форму професійної підготовки.  

Моделі сучасної системи професійної 
підготовки відрізняються в країнах ЄС, однак, 
існують 3 класичні моделі професійної 
підготовки:  

– для Великої Британії – характерний тип 
ринкового-регульованої системи професійної 
підготовки;  

– для Франції – модель професійних шкіл 
(тут функціонує середня технічна школа, 
поєднана з виробництвом);  

– для Німеччини – дуальна модель 
професійної підготовки (ринкова система з 
підтримкою держави).  

Коротко представимо тип ринково-
регульованої системи професійної підготовки, 
характерний для Великої Британії. Слід 
зазначити, що професійна підготовка молоді у 
цій країні раніше не була зв’язана із системою 
загальної освіти у школах, це відбулося лише в 
ХХІ столітті; у підготовці працівників 
провідну роль відіграють кампанії, які 
виконують роль провайдерів. Характерною 
особливістю функціонування типу ринково-
регульованої системи професійної підготовки, 
тобто підготовки на базі ринку є те, що:  

– працедавець здійснює замовлення на 
підготовку кваліфікованої робочої сили і сам 
визначає вимоги до її професійних 
кваліфікацій, що залежить від ситуації в 
кампанії; 

– найкраще для ринку праці, коли 
замовники самі здійснюють підготовку 
відповідно до одержання робочої сили 
необхідних професійних кваліфікацій; 

– підготовка робочої сили фінансується 
замовником; 

– для здійснення підготовки робочої сили 
необхідної професійної кваліфікації 
підбираються тренери (trainers).  

Європейська комісія особливу увагу 
приділяє навчанню педагогічного персоналу 
для роботи на виробництві відповідно до 
якості підготовки і конкурентоспроможності 
підприємства на внутрішньому та зовнішньому 
ринках.  

У Великій Британії значна увага 
приділяється підготовці виробничого 
персоналу для здійснення підготовки на 
підприємстві конкурентоноспроможної 

кваліфікованої робочої сили, використовуючи 
тип ринково-регульованої системи професійної 
підготовки. Про це свідчить значна кількість 
розроблених у країні програм (переважно 
державних), які спрямовані на реалізацію 
Стратегії «Європа 2020» у сфері професійної 
освіти та навчання і націлені на забезпечення 
системи фінансування навчання дорослих та 
наукових досліджень інноваційних реформ у 
сфері неперервної професійної освіти і 
навчання. У покриття витрат на навчання 
роблять свій внесок: уряд (у тому числі й ЄС), 
роботодавці та робітники, що реалізовується 
через схеми кредитування, податкування, 
індивідуальні навчальні рахунки, схеми 
окупності тощо. 

Наведемо приклади підготовки 
виробничого персоналу для здійснення 
підготовки кваліфікованої робочої сили на 
підприємствах Великої Британії. 

У Відділенні освіти для дорослих 
університету Глазго є Програма навчання 
дорослих, яка спрямована на розробку 
навчальної програми, що дозволяє викладачам 
ефективно та компетентно працювати з 
дорослими, які бажають отримати глибоку 
професійну підготовку у бізнесі, мовах, 
громаді та зацікавлені у проведенні 
дослідницьких проектів у галузі практики.  

Завдання розробленої програми полягає в 
наступному: 

– озброїти глибокими знаннями 
викладачів (інструкторів) для роботи з 
дорослими, що сприятиме зміні 
(удосконаленню) підготовки робочої сили на 
робочих місцях на підприємстві; 

– підготувати інструкторів до проведення 
досліджень, які розкриватимуть знання про те, 
як освіта дорослих може допомогти усунути 
соціальну несправедливість спільно із Центром 
досліджень та розробок для дорослих, що 
розміщений в університеті Глазго; 

– ознайомити інструкторів (тренерів) із 
здійсненням партнерських відносин з 
місцевими організаціями, громадами, вищими 
навчальними закладами та постачальниками 
освіти для дорослих. 

Основними курсами програми є: розробка 
навчального плану для дорослих; міжнародні 
проблеми дорослих та безперервної освіти; 
сучасна освітня думка; психологія навчання 
дорослих; програмні зміни. Програмою 
передбачено й питання ролі освіти дорослих у 
місцевих радах, громадських організаціях, 
відділах охорони здоров’я, грамотності 
дорослих, а також у широкому контексті 
професійної освіти, де випускники після 
засвоєння цієї програми можуть працювати. 
Працевлаштуватися вони можуть і у секторі 
вищої освіти, включаючи британські 
університети та коледжі. 
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Магістранти, крім того, що вони 
ознайомляться із міжнародними проблемами 
освіти дорослого населення, оволодіють 
методикою розробки навчального плану та 
програми, внесенням до них коректив 
відповідно до потреб та інтересів навчаючи 
дорослого населення, а також, що дуже 
важливо, на нашу думку, опановують 
психологію навчання дорослих, зможуть 
завершити контрольований дослідницький 
проект, як правило, у формі дисертації. 

За розробленою навчальною програмою 
інструктори (тренери) працюють в Агенції 
освіти дорослих упродовж 100 годин, беруть 
на курсах участь у семінарах, самостійних або 
групових проектах.  

На факультеті Бізнесу Ноттінгемського 
університету є програма професійного 
розвитку для освіти дорослих, призначена для 
того, щоб люди могли прискорити свою 
кар’єру, допомогти організації покращити 
продуктивність завдяки одержаним знанням, 
набутим технічним можливостям та 
покращення рівня мотивації. 

На факультеті вивчаються такі предмети: 
лідерство; лідерство в галузі охорони здоров'я; 
інноваційний менеджмент; особистий 
розвиток; стратегічне управління; 
підприємництво. 

Вивчаючи названі предмети Програми 
професійного розвитку, підприємці можуть 
стати більш компетентними і ефективними 
професіоналами, навчитись професійно 
проводити ділові спільні заходи, інтегровані в 
програму, що відкриває шлях до побудови 
відносин, які можуть привести до кар'єрних 
можливостей, а також фінансування для 
заснування чи-то розвитку навичок бізнесу, 
розуміння ринку праці. 

Після закінчення Програми професійного 
розвитку ті, що навчаються, зможуть сприяти 
розвитку робочої сили, яка більш професійно 
виконуватиме свою роботу; покращити 
репутацію інновацій та нове мислення у 
своєму секторі; вдосконалити навички 
використання новітніх технологій завдяки 
проведенню практичних тренінгів, пов’язаних 
з бізнесом; сприяти більшій гнучкості 
організації; проводити дослідження щодо 
розвитку організації тощо.  

Ми вважаємо, що роль програми 
професійного розвитку полягає не лише в 
підвищенні професіоналізму підприємця, а й в 
організації розвитку робочої сили, навчанні її 
новим технологіям, що сприятиме розвитку 
бізнеса. 

На біологічному факультеті 
Ноттінгемського університету функціонує 
Програма «Виробництво та збереження 
сільськогосподарської та харчової продукції» 
для освіти дорослих, яка призначена для того, 

щоб ті, що навчаються могли самі і навчили 
інших зосередитись на виробництві харчових 
продуктів, на харчуванні, біотехнології та 
безпеці харчових продуктів, поліпшенні 
здоров’я населення. Програма функціонує на 
базі 24-х годинного навчального ресурсного 
центру «Фермерський та молочний центр 
університету».  

Факультет біологічних наук є одним із 
найпотужніших навчальних та дослідницьких 
центрів фундаментальних і прикладних 
біологічних та харчових наук Великобританії. 
Факультет тримає перше місце у 
дослідницькій діяльності у Великій Британії 
для сільського господарства, ветеринарії та 
науки про харчові продукти. Співробітники 
беруть участь у дослідженнях, більшість з яких 
є національного та міжнародного рівня. 97% 
роботи (у школах біологічних наук, 
ветеринарної медицини та науки) 
підтверджено міжнародною якістю. 

Метою Програми «Виробництво та 
збереження сільськогосподарської та харчової 
продукції» є досконалість у навчанні та 
дослідженні для підтримки здорового 
харчування. 

Предмети для дорослих, що навчаються: 
Фундаментальна та прикладна наука тварин і 
рослин; сільськогосподарське виробництво; 
економічна та екологічна стійкість; 
виробництво, переробка та споживання 
продуктів харчування; взаємодія між їжею та 
здоров’ям людини; безпека харчових 
продуктів; біотехнологічна обробка 
сільськогосподарської продукції.  

Факультет користується найсучаснішими 
навчальними та науково-дослідними 
установами присвяченими вивченню 
біологічних наук, у тому числі: спеціально 
побудовані рослинні, харчові та біоенергетичні 
будівлі, спеціалізовані лабораторії. Отже, у 
Великій Британії відбувається підготовка не 
лише персоналу промислових підприємств для 
навчання робітників на виробництві, а й 
підготовка сільськогосподарського персоналу. 

Висновки та перспективи подальших 
розвідок напряму. Як видно із зазначеного, в 
університетах різних регіонів Сполученого 
Королівства відбувається підготовка 
персоналу підприємств для навчання 
робітників на виробництві, існують програми 
кар’єрного розвитку, які забезпечують 
підтримку розвитку кар’єри підприємців. 
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ФЕНОМЕН ОСВІТОЦЕНТРИЗМУ ЯК ФОРМУВАННЯ ЦИВІЛІЗОВАНОЇ ОСОБИСТОСТІ  

У ХХІ СТОРІЧЧІ 
 
Постановка та обґрунтування 

актуальності проблеми. Освітоцентризм, як 
шляхетна спроба «гетьмансько-козацького 
типу цивілізації», обумовлює подолання 
охлократичних перешкод розвитку суверенної 
держави, є збагаченням громадянського 
соціуму у комунікації української ідеї, тобто 
європейською надією цивілізованої 
особистості. 

Антрополог акумулює цей візуальний ряд 
у дусі відповідної йому феноменології 
сучасносності. На противагу цьому – проект 
«Хомо советікус» не був вдалим, оскільки 
міжнародне співтовариство все більш 
використовує економічне примушення для 
інтеграції нерозвинутих соціумів в 
європейське та світове співтовариство. 

Сукупність національних ідеалів, як 
шляхетний вияв філософії козакофільства, є 
реальний відбиток в освітоцентризмі ідейних 
знаків часу, бо самотужки бере початок у часи 
української національної революції, що 
створила умови для соборного 
державоутворення на основі цивілізаційно-
фрагментарних (УНР, ЗУНР, Кубань) зусиль 
козакофілів. 

Необхідно розглянути феномен 
освітоцентризму як прояв фундаментального 
елементу шляхетного становлення української 
політичної нації та розвитку цивілізованої 
особистості у ретроспективі історії західного 
світосприйняття козакофільства у  
ХХІ сторіччі. 

Аналіз останніх досліджень і 
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